

**В диссертационный совет Д 212.183.06
при ФГБОУ ВО «Орловский
государственный университет
им. И.С. Тургенева»**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Котловой Юлии Александровны на тему
«Концепция учётно-аналитического обеспечения контроллинга
резистентности экономического субъекта», представленную на соискание
ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 –
Бухгалтерский учет, статистика**

В настоящее время нарастающей нестабильности, возникающей вследствие расширения практики введения экономических санкций, замедления темпов экономического роста и обострения конкуренции, экономические субъекты всех отраслей сталкиваются с возрастающей необходимостью поддержания эффективности своей деятельности. В связи с этим огромное значение для каждого из них приобретает проблема формирования долгосрочных конкурентных преимуществ, основы которых закладываются путем разработки и реализации мер, направленных на поддержание эффективности своей деятельности, достижение невосприимчивости к негативным воздействиям и укрепление рыночных позиций в долгосрочной перспективе. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью устойчивого развития экономических субъектов, к которым предъявляются требования по снижению текущего уровня рисков, а также оптимизации расходов за счет эффективного применения механизма контроллинга и его качественного учетно-аналитического обеспечения.

В связи с изложенным, вполне оправданной и логичной представляется формулировка цели диссертации, которая заключается в развитии теоретико-методологических положений и разработке концептуального подхода к учётно-аналитическому обеспечению контроллинга резистентности экономического субъекта, учитывающего взаимосвязь с управляющей и управляемой подсистемами предприятия. В соответствии с авторским подходом, объектом диссертационного исследования выступают предприятия крупного и среднего бизнеса России, имеющие сложившуюся систему управления финансово-хозяйственной деятельностью, а предметом исследования – экономические отношения, складывающиеся внутри хозяйствующего субъекта и относящиеся к процессу учётно-аналитического обеспечения контроллинга и принятия управлеченческих решений.

Научную новизну диссертации отражает предложенный автором концептуальный подход к учётно-аналитическому обеспечению контроллинга резистентности экономического субъекта, а также в разработанные научно-методические рекомендации по организации системы учётно-отчётной информации. Отличие этих разработок от аналогичных определяется тем, что

система учетно-аналитического обеспечений контроллинга рассматривается автором комплексно, но при этом отражает специфику предложенного автором направления – контроллинга резистентности.

Полученные в диссертационной работе научные результаты могут быть использованы крупными и средними предприятиями, заинтересованными в повышении прозрачности и снижению рисков деятельности экономических субъектов.

В качестве замечания по данной работе следует отметить, что авторское описание приведенной на рис. 5 архитектуры системы учётно-аналитического обеспечения контроллинга резистентности в автореферате приведено недостаточно подробно и требует дополнительных пояснений со стороны автора. В то же время, указанная информация не является противоречивой и не сказывается, по нашему мнению, существенным образом на общей положительной оценке работы.

В целом, по итогам анализа автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842), а ее автор, Юлия Александровна Котлова, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12- «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой «Менеджмент и государственное управление» Среднерусского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ»
доктор экономических наук, профессор,

Головина Татьяна Александровна

Контактная информация:

Научная специальность, по которой запущена докторская диссертация 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Почтовый адрес: 302028, г. Орел, бульвар Победы,
Среднерусский институт управления – филиал ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте»
заведующий кафедрой «Менеджмент и государственное управление»
Среднерусского института управления – филиала ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ».

Тел: +7 (4862) 59-95-81

Email: kafedramunh@mail.ru

